

親愛的導師：您好！

本校校地幅員寬闊，經統計目前師生們主要使用的交通工具，分別為腳踏車(8,600輛)、機車(近6,000輛)以及汽車(近800輛)，儼然為一個社區。而隨著使用交通工具的頻繁，伴隨交通事故也日益增多。去年(104年)本校交通事故共發生149件(校內80件、校外69件)，有226人受傷(其中校外車禍住院13人、2人A1死亡事件)。今年(105年)截至4月30日止交通事故共發生43件(校內13件、校外30件)、62人受傷(其中校外車禍住院12人)。所幸其餘皆為擦傷等輕傷，經治療後皆無大礙；但這已反映出潛在危險的交通問題存在我們校園周遭環境之中，我們必須正視及面對交通安全各項議題，以謀求解決之道，營造安全環境。

針對交通安全的議題，雖然學務處透過各種宣傳及交通安全教育，包含入班宣導、公告信、網頁、電子報、事故原因分析、社團活動、專題演講、機車駕駛安全研習、腳踏車裝燈等等各項活動，不斷跟同學們宣導交通安全教育相關法令與訊息，但是近期校園內仍發現部分違規現象，造成許多影響交通安全問題如：

1. 校園內車速明顯過快，許多同學未能遵守校園限速30公里之規定。
2. 邊騎自行車，邊使用手機。
3. 未保持安全距離。
4. 未依規定停放車輛，如小葉欖仁大道，近湖畔餐廳、理工一館附近車輛違規停放明顯眾多。
5. 部分同學將機車騎進教學區內，尤其以夜間時段最為嚴重。

交通安全教育是永續與周而復始的循環宣導。需要全校師生一起來守護安全。誠摯地邀請各位導師可利用課堂上課或班會等各項時機，協助實施交通安全教育宣導，相關交通安全宣導教材可至本校交通安全網頁下載(網址：<http://www.student.ndhu.edu.tw/files/11-1007-15210.php>)。生輔組亦可配合老師上課時間實施入班宣導，若有需求可逕與交通安全教育承辦校安王世全聯繫(聯絡電話:2225；電子郵件:936@mail.ndhu.edu.tw)。

學務處秉持務實與持續努力及改善的態度，推動交通安全教育各項業務，實施現況可參考4月22日本校接受105年教育部交通安全評鑑簡報(如附檔)；同時歡迎各位老師能提供建議，讓校園交通安全之各項措施更臻完善。

最後，再次感謝老師您的協助與幫忙！

敬祝

教安

學生事務處敬上 105.5

聯絡人：生輔組王世全